



Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 37-й

№ 257 (9470)

СРЕДА,

29

ОКТАБРЯ

1958 года

Цена 20 коп.

Михаил НЕБОГАТОВ.

Бессмертная книга

Сорок лет — это книга живая О пути, что прошел Комсомол. В ней сверкает страница любая, Никакой их буря не замедит...

С острой саблей, в буденовском шлеме, Презирая беду и напасть, В бой рвалось комсомольское племя, В бой за жизнь, за Советскую власть.

Непроста — озорных на привале, Но суровых в минуты атак — Дьяволятами красными звали Тех парнишек, безусых рубак.

Не они ли по тропам кремнистым Шла на смерть и на подвиги шли. Не они ли отцам-коммунистам Вражью нечисть добить помогли...

Проскрипела у дома калитка, Погостил — и в дорогу опять. Ждет бойца Кузнецкстрой и Магнитка.

Ждет великая Родина-мать. Прикипает к ладоням железо. Дышит паром сырой черюзем. Где-то черное дуло обреза В русский чуб полыхает огнем.

Даже в горе, над холмиком новым, Бытует в лад молодые сердца, Крепко слятые клятвенным словом:

Алый стяг донеси до конца! Не успела доделать, что надо, Не продох на спецвахках мазут — Вновь гремит над землей канонада, Саранчю фашисты ползут.

Жить рабами, по чьей-то указке? Нет, веками тому не бывать! И уже не в буденовке — в каске Комсомол наш в сраженьях опять.

Если грозным он был на танкаке, На трагистом лихом скакуне, То впрямь с автоматом на танке Стал для недругов страшен двойней!

Но не только счастливой удачей Завершалась победа в бою — Обессмертила кровью горячей Комсомольца книгу свою.

Кто погиб — в нашем сердце остался. Да с тех пор та дорога светла, Где Геннадий Красильников дрался.

Где Волошина Вера прошла. Снимем шапки с глубоким почтением И не грустно ли память почтим, А готовностью к новым сраженьям.

Чтб цвести поколеньям новым. Им, веселым, упорным и смелым, Стали варить, поднимать целину. Самым праведным — ленинским делом Прославлять нашу гордость-страну.

Комсомол — перед новым походом, В испытаниях не склонится ниц. Вместе с партией, вместе с народом Он создаст еще много стран!

Рапортуют молодые металлурги

Вчера коллектив комсомольско-молодежной мартеновской печи № 9 провел 492 сорокостую плавку. В праздничный подарок сталевары выдали 2.549 тонн высококачественной стали. Поддерживая почин Николая Фомина, сталеплавильщики свели до минимума внутрипечной брак.

Успех обеспечила слаженная работа всего коллектива, возглавляемого Героем Социалистического Труда Николаем Боняхиным. Отлично трудятся сталевары Леонид Токарев, Петр Сивинцын, Николай Хворов. Это по их инициативе развернулось соревнование сталеплавильщиков второго мартеновского цеха за экономию материалов. С начала года комсомольско-молодежная печь сэкономила материалов почти на 100 тысяч рублей.

Замечательный подарок юбилею комсомола подготовил и коллектив печи № 7. Сталевары Алексей Белев, Василий Заикин сверх задания сварили такое количество стали, из которой можно изготовить 150 мощных тракторов.

В начале года молодые прокатчики из смены комсомольца Анатолия Карбазова выступили инициаторами внедрения прокатки с мигуновыми допусками. В результате в цехе пример показал вальцовщик Туратов, вслед за ним на мигуновую прокатку перешел вальцовщик среднего цеха Тельбеаев. Теперь почти все вальцовщики последовали их примеру. За счет этого молодые прокатчики завода сэкономили 11 тысяч тонн металла.

Молодые металлурги Кузнецкого комбината только за 9 месяцев в комсомольскую копилку внесли 25 миллионов рублей. Сейчас в подарок XXI съезду любимой партии комсомольцы комбината решили дополнительно внести еще 10 миллионов рублей.

Молодые строители коммунизма

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи празднует сегодня свой славный сорокалетний юбилей. Четыре больших десятилетия прошло с тех пор, как по инициативе партии и, прежде всего, незабвенного друга молодежи великого Ильича в молодой республике Советов был создан Российский Коммунистический Союз Молодежи. С тех пор комсомол был и остается верным помощником и резервом великой партии коммунистов, свято выполняющей клятву, данную на VI съезде РКСМ, постановившем именовать комсомол Ленинским.

«Не для красного словца, не из желания носить лучшее из всех имен, не только для того, чтобы почитать уважением память великого ушедшего, приняли мы это решение, — говорилось в обращении съезда. — Нет, мы приняли его для того, чтобы все трудящиеся молодежи всех народов, населяющих СССР, вместе со своим передовым отрядом — Коммунистическим Союзом Молодежи, проликаясь единой волей и твердой решимостью научиться по-ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным... Какие бы препятствия на нашем пути ни стояли, каких бы жертв от нас ни требовали, мы выполним все эти задачи, мы не уроним знамени Ленина».

Большие трудовые и ратные дела, овеянные всемирной слабой примерного героя, — лучшее свидетельство верности комсомола, всей советской молодежи этой суровой клятве. Как верный и любящий сын, комсомол по первому зову партии коммунистической партии всегда шел на самые трудные дела и с честью справлялся с ними.

Вспомним сверстников Павла Корчагина, сталь характеров и мужество которых закалялись в суровом горниле гражданской войны. Вспомним одноклассника Сергея Чекарева, которые были в первых рядах тех, кто осуществлял коллективизацию сельского хозяйства, возводил город комсомольской славы на Амуре, электростанцию на Дзержинском, завод-гигант в Кузнецкой долине. Вспомним беспримерные подвиги молодого героя, членов тайной организации народных мстителей «Партизанская икра» на Одессине, ленинских комсомольцев. Не оторвись в памяти благодарных поколений имена Николая Гастелло, Юрия Смирнова, Александра Матросова, Зои Космодемьянской, Марите Мельникайте, Маншук Маметовой и сотен других воспитанников комсомола, прославивших великую землю русскую своим легендарным героизмом и самопожертвованием в тяжелем деле Великой Отечественной войны. На примере их коротких, но ярких жизней воспитывались и воспитываются тысячи и тысячи молодых строителей коммунизма в последующие годы.

Исторической вехой в жизни Ленинского комсомола явился XX съезд КПСС, разработавший всестороннюю программу строительства коммунистического общества в нашей стране. После съезда еще более возросла роль комсомола в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Держимые чувством беспредельной любви к Родине, желанием внести свой посильный вклад в решение поставленных партией задач, более семисот тысяч замечательных советских юношей и девушек по путевкам комсомола отправились на стройки Востока и Севера, Сибири и Донбасса. Они сооружают гигантские электростанции, прокладывают железнодорожные пути, поднимают миллионы гектаров плодородных земель, выращивают обильные урожаи. Всех — больших и малых, но очень полезных дел, совершенных в последние годы, — не перечесть. И отрадно, что во все эти дела вложен немалый труд сильных, умелых рук, жар бесстрашных сердец комсомольцев и молодежи земли Кузнецкой.

Среди непрестанных скал, непроходимых топей и дремучей тайги пролегла железнодорожная магистраль Сталинск—Абакан; поднялись корпуса Томусиновской электростанции; пробираются стволы новых шахт; ключом бьет жизнь на стройплощадке нового гиганта тяжелой индустрии — Западно-Сибирского металлургического завода; возводятся кварталы многоэтажных жилых домов. И всюду — на лесах новостроек и в забоях шахт, у жарких мартенов и у заводских станков, на животноводческих фермах и заштурвалами степных кораблей — трудятся молодые патриоты. Среди них — тысячи посланцев комсомольских организаций Москвы, Горьковской, Ивановской, Рязанской и других областей нашей необъятной Отчизны.

Сегодня молодые патриоты рапортуют партии, народу о новых трудовых успехах, достигнутых в соревнованиях в честь знаменательного события. 360 комсомольско-молодежных коллективов досрочно выполнили годовые производственные нормы, а бригада токарей Василия Невезина с Кузнецкого машиностроительного завода трудится уже в счет 1961 года. На сверхплановом счету молодых шахтеров почти 150 тысяч тонн угля, 7.500 тонн метров горных выработок. Проверили свои обязательства молодые металлурги, выдав за счет прокатки на мигуновых допусках дополнительно 11,5 тысячи тонн продукции из сакономленного металла.

Не прошли бесследно комсомольские воскресники по наведению чистоты и порядка на предприятиях, походы отрядов «легкой кавалерии». Руками молодежи собрано в этом году 60 тысяч тонн металлолома, в комсомольскую копилку внесено еще 152 миллиона рублей.

Активно участвуют во всенародной борьбе за увеличение сельскохозяйственной продукции комсомольцы колхозов и совхозов области. Молодые животноводы выращивают десятки тысяч голов скота, успешно выполняют обязательства по надоям молока. Недавно стало известно о замечательном трудовом подвиге комсомольско-молодежного звена Николая Фомина из колхоза «Родина», Промышленновского района. На каждом из ста гектаров молодые энтузиасты вырастили по 1.160 центнеров зеленой массы кукурузы и завоевали первое место в области.

Советская молодежь воспитывается на бессмертных идеях марксизма-ленинизма и потому отчетливо

представляет, во имя чего, каких целей и идеалов осуществляет каждое, пусть небольшое, но конкретное дело. Марксистско-ленинское учение дает человеку крылья, учит смотреть вперед. Вот почему, свято выполняя бессмертный ленинский завет «учиться и учиться», наши юноши и девушки овладевают знаниями, постигают достижения науки, которые выработало человечество, и терпеливо, настойчиво учат этому своих младших братьев и сестер — юных ленинцев.

Комсомол руководит Всесоюзной пионерской организацией имени В. И. Ленина, является ее коллективным вожаком. Комсомольские организации области заботятся о помощи самым юным строителям коммунизма в учебе и труде, воспитывают их в духе преданности делу партии и народа.

Выросли и организационно окрепли комсомольские организации высших учебных заведений. Нынешней осенью свыше 4.500 студентов по путевкам комсомола оказали неоценимую помощь в уборке урожая.

Сколько захватывающих, поистине героических дел свершается каждодневно руками молодежи — надежды и гордости советского народа! Доверие партии, ее повседневная отеческая забота о подрастающем поколении вызывают прилив свежих сил и энергии, окрыляют, дают сегодня нашу молодежь на новые свершения во славу любимой Родины.

Грандиозным пафосом создания наполнены дела и дни советского народа: страна идет навстречу XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза. Радостным, волнующим праздником вступает на нашу землю Великий Октябрь. В эти исторические дни, в самый канун комсомольского юбилея, прозвучат вдохновенные слова Октябрьских Призывов ЦК КПСС:

«Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!»

«Юноши и девушки! Учитесь жить и работать по-коммунистически! Будьте активными и неутомимыми строителями коммунизма!»

В ответ на эти Призывы миллионов Ленинский комсомол шлет родной партии слова памятного приветия и заявляет:

«Мы всегда с тобой, мы готовы выполнить твоё любое задание! Нашими сильными руками будут построены новые заводы, шахты, дома, вспаханы плодородные нивы! Нами будут открыты новые горизонты в науке, загущены в космос межзвездные корабли, освоены суровые края! Нам не страшат трудные дороги! Через трудности и преграды мы уверенно идем навстречу прекрасным мечтам, к заветной цели!»

С пятью орденами на знамени, закаленным и возмужавшим в боях и походах, пришел к своему сорокалетию юбилею Ленинский комсомол. Молодое поколение еще теснее сплачивает свои многомиллионные ряды вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, высоко несущего победоносное знамя марксизма-ленинизма!

Центральному Комитету Коммунистической партии Украины и Совету Министров Украинской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники, рабочие совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства, все трудящиеся орденосной Советской Украины добились замечательных успехов в увеличении производства и закупок зерна, технических культур, продуктов животноводства и с честью сдержали данное слово по сверхплановой продаже 100 миллионов пудов хлеба, показав пример выполнения социалистических обязательств, взятых в ознаменование XXI съезда КПСС и 41-й годовщины Великого Октября. Всего колхозы и совхозы республики засыпали в закрома Родины 550 миллионов пудов хлеба, или на 112 миллионов пудов больше, чем в 1957 году. Пенейлей продоловственной культуры — пшеницы продано государству 382 миллиона пудов.

Настоящая борьба тружеников сельского хозяйства Украины за повышение агротехники возделывания кукурузы принесла замечательные результаты. На площади более 6 миллионов гектаров выращен высокий урожай. Валовой сбор зерна кукурузы увеличился почти в четыре раза по сравнению с 1953 годом и составляет теперь 25,5 процента всего производимого зерна в республике. Тысячи звеньев, механизаторов, бригад, многие колхозы и совхозы, целые районы вырастили по 700—800 и более центнеров зеленой массы кукурузы с початками и по 50 и более центнеров зерна. Это явилось решающим условием обеспечения животноводства кормами. Заготовка слякоза в количестве 56,6 миллиона тонн позволяет повысить продуктивность и резко снизить себестоимость продуктов животноводства.

Советская Украина является основной базой свеклоденения и дает три четверти всего сахара, производимого в стране. Колхозы и совхозы республики вырастили высокий урожай и успешно выполняют государственный план продажи сахарной свеклы. На приемные пункты и сахарные заводы уже поступило на 15 миллионов центнеров сахарной свеклы больше, чем в прошлом году. Всего сахарной свеклы будет произведено почти в два раза больше, чем в 1953 году. Это выдающееся достижение украинских свекловодов. Из урожая текущего года уже выработано более 70 миллионов пудов сахара — на 5,6 миллиона пудов больше, чем за этот период прошлого года.

Колхозы и совхозы республики вырастили высокий урожай масличных культур и обязались сдать сверх

плана 50 тысяч тонн подсолнечника. Успешно выполнены планы заготовок фруктов, ягод и винограда. Заготовлено больше на 214 тысяч тонн картофеля и на 123 тысячи тонн овощей, чем в прошлом году.

В республике проводится большая работа по значительному расширению площадей под садами и виноградниками. За последние два года посажено садов и ягодников 133 тысячи гектаров; виноградников 139 тысяч гектаров, это почти в два раза больше, чем было предусмотрено планом на всю шестую пятилетку. Поля многих колхозов и совхозов Крымской, Одесской, Запорожской, Николаевской, Херсонской, Закарпатской и других областей республики покрываются садами и виноградниками.

Как один из крупнейших районов высокопродуктивного животноводства Украина производит большое количество мяса, молока, шерсти и других продуктов. Государству уже сдано и продано мяса 1 миллион тонн, или в 1,9 раза больше, и молока 4,8 миллиона тонн, или в 2,3 раза больше, чем в 1953 году. В текущем году заготовлено молока на 584 тысячи тонн и мяса — на 23,5 тысячи тонн больше по сравнению с таким же периодом прошлого года.

В борьбе за успешное претворение в жизнь разработанных партий мер по крутому подемю сельского хозяйства партийные организации опираются на высокую творческую активность колхозных и совхозных масс, добиваясь широкого внедрения в производство передового опыта.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и РТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, комсомольских работников, всех трудящихся Советской Украины с достигнутыми крупными успехами по дальнейшему увеличению производства и заготовок хлеба, сахарной свеклы, масличных культур, овощей, фруктов, продуктов животноводства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР от всей души желают трудящимся Украины новых успехов в развитии сельского хозяйства и выражают твердую уверенность, что Советская Украина и впредь будет идти в числе передовых республик нашей социалистической Родины в борьбе за создание изобилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности, внесет достойный вклад в укрепление могущества Советской Отчизны, в торжество коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Встреча в Кремле руководителей Польской Народной Республики с руководителями КПСС и правительства СССР

27 октября имела место в Кремле встреча между представителями прибывшей в Москву с визитом дружественной делегации Польской Народной Республики и руководителями КПСС и правительства СССР.

С польской стороны во встрече приняли участие Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии — председатель делегации Владислав Гомулка, член Политбюро ЦК ПОРП, председатель Государственного совета Александр Завадский, член По-

литбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров Юзеф Циранкевич, член ЦК ПОРП, заместитель министра иностранных дел Марян Нанковский, член ЦК ПОРП, посол ПНР в СССР Тадеуш Гелз.

С советской стороны во встрече участвовали товарищи К. Е. Ворошилов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев. На встрече присутствовали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр внеш-

ней торговли Н. С. Патолчев, посол СССР в Польской Народной Республике П. А. Абрамцов.

Между польскими и советскими руководителями состоялся всесторонний обмен мнениями по вопросам советско-польских отношений, а также по актуальным проблемам современного международного положения.

Встреча проходила в обстановке братского единения и полного взаимопонимания.

Посещение Мавзолея В. И. Ленина и И. В. Сталина делегацией Польской Народной Республики

Гостиные в Москве Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии — председатель делегации Владислав Гомулка; член Политбюро ЦК ПОРП, председатель Государственного совета Александр Завадский; член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров Юзеф Циранкевич и другие члены делегации Польской Народной Республики посетили 27 октября Ма-

взолей В. И. Ленина и И. В. Сталина и возложили венки.

Вместе с делегацией были персонал посольства ПНР в СССР и польские студенты, обучающиеся в вузах Москвы.

При посещении Мавзолея представители братского польского народа сопровождали заместителя министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, председатель исполкома Московского городского Совета депу-

татов трудящихся Н. И. Бобровников, заведующий отделом Центрального Комитета КПСС Ю. В. Андропов, посол СССР в Польской Народной Республике П. А. Абрамцов, заведующие отделами МИД СССР А. И. Горчаков и Ф. Ф. Молочков, командант Московского Кремля генерал-лейтенант А. Я. Везенин, ответственный сотрудник Центрального Комитета КПСС Я. Ф. Держинский. (ТАСС).



1918 - 1958



# ВСЕНАРОДНУЮ ЧЕСТЬ И СЛАВУ!

## Наша комсомольско-молодежная

Должен признаться, что горняком я стал случайно. Вышло так, что в нашем вагоне, когда мы ехали по дороге после демобилизации из рядов Советской Армии, зашел разговор, кто где будет работать. Планов строилось много. Один мечтал о заводе, другой хвастался своей родной колхоз. Лично я до службы в армии был связистом и считал, что эта профессия будет мне на всю жизнь.

— А я пойду на передний край! — заявил один из сослуживцев и, отвлекая на наш общий вопрос, пояснил: — В шахте работать буду... Хлеб для промышленности решил добывать!

Вспыхнул горячий спор о профессии шахтера. Мнения о ней разделились. Но те, кому она не нравилась своей внешней суровостью, остались в споре битыми. А я, в результате спора, решил захватить в Кузбассе и лично посмотреть, как живут и трудятся горняки. Заехал и живу в нем до сих пор. Перетянул сюда мать, брата, сестру.

Отеческая забота старых горняков о молодежи, их большое душевное радушие, сердечность и теплота, их открытые благородные взгляды на жизнь родили и утвердили во мне решение посвятить себя шахтерскому труду.

На шахте имени Сталина я работаю четыре года. Весело было за это время. Немало минут горечи и досады пришлось пережить, пока основывались основы его мастерства. Но все эти минуты потухли и стерлись в памяти после того, как я собственными руками добыл в забое первые в своей жизни тонны угля, превысив норму. Я радовался, что признали старших горняков Петра Сарникова, Дорфея Печенева, Андрея Козлова любить, хвалить и уважать плоды их рук напши во мне душевный отклик. Я, комсомолец, гордился тем, что научился добывать так необходимое стране черное золото.

Всем этим, мною пережитым, я решил поделиться отнюдь не для какого-то личного прославления. Точно так чувствуют и мои товарищи по труду — забойщики-комсомольцы Вячеслав Желудинцын, Василий Вахилов и мой брат Анатолий, тоже решивший стать горняком. Этими же мыслями руководствуются наши друзья, еще молодые забойщики Дмитрий Терев, Михаил Давылов, Александр Степанов. Общая творческая радость, большая шахтерская дружба — вот тот чудесный сплав, который спаял бригаду в борьбе за уголь.

Организовалась наша комсомольско-молодежная в апреле нынешнего года. Жизнь ее началась большими испытаниями. Уголь мы добывали в лавах на пласте II Внутреннем. Почва без сильной затряски плавает.

В. ГУСТОВ,  
бригадир шахты имени Сталина

Забурлил шумом к ней ближе, чем следует, — авария обеспечена. Уголь сильно клявистый, при отпале отваливается большими глыбами, которые при падении срывают крепление, как спички. Но главным нашим «врагом» был крепельный лес — сырой, нестандартный, тяжелый. Обрубали его топором.

Но ребята держались стойко. Никто не дрогнул, не стал лукавить. Посоветовались и сообща взялись за преодоление трудностей. Пути к этому нашлись.

Почву забоя начали тщательно перегаивать. Чтобы ликвидировать отрыв крупных глыб угля, увеличили число шпуров. Потребовали обеспечить бригаду электропилы. Добились, что крепельный лес нам стали подавать более подходящей. И работа пошла веселее.

В апреле мы из лавы с трудом вывозили 3.400 тонн угля. В мае свободно добились из нее уже 4.380 тонн, а в июне — 5.200 тонн. У бригады появился свой счет сверхпланового угля. Он возрастает с каждым трудовым днем.

Но в июле мы попали в то критическое положение, какое в горном деле наступает в разрыве в отбитном фронте. Отработку лавы закон-

чили, а новую нам не подготовили. Перспектива шататься по второстепенным работам нас не устраивала.

— Давайте сами подготавливать себе новую лаву, — решила бригада и сделала шахтоуправлению такое предложение.

Его приняли, и мы из лавчиков превратились в нарезников. Начали проходить параллельные шпурки, пещи. С этим новым делом освоились быстро и при общих дружных усилиях работы закончили раньше срока. С начала второй декады сентября подготовленная нами лаву вошла в эксплуатацию.

Мы вновь стали лавщиками и горячо взялись за добычу угля, за выполнение своих обязательств в честь сороковой годовщины Ленинского комсомола. Мы выступили на Прокопьевском руднике инициаторами социалистического соревнования в честь этого знаменательного события, обязались добыть к своему празднику тысячу тонн сверхпланового угля.

В сентябре нам пришлось попутричить во всю силу. План на лаву дали на весь месяц, а ввели ее в эксплуатацию только во второй декаде. Надо было наверстывать упущенное, и бригада это сделала. Месячный план она перевыполнила на сто тонн.

В октябре бригада провела своеобразную генеральную проверку своих сил. Для того, чтобы добыть сверх плана 900 тонн угля и этим обеспечить выполнение своего социалистического обязательства, каждому забойщику надо было за смену давать угля на 5 тонн больше нормы. Это испытание выдержали все. За две декады октября бригадой добыто около 700 тонн сверхпланового угля. Празднование сорокалетнего юбилея ВЛКСМ мы встречаем выполнением обязательств.

Сегодня, когда весь советский народ торжественно отмечает славный комсомольский юбилей, уместно говорить о проделанном пути, о перспективах. Уместно поговорить и о том, какие качества должен привносить и развивать в себе каждый молодой горняк, если он сердцем и делами стремится умножить славу, богатство и могущество своей Родины.

Дорогие друзья, молодые горняки! Самое сильное наше оружие — это глубокая вера в те великие и благородные идеалы, какими руководствуется Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всех побед советского народа. В нем неиссякаемый источник той большой шахтерской дружбы и той общей творческой радости, какие сплачивают рабочих людей в крепчайший трудовой коллектив, перед которыми отступают и малые и большие трудности. Мы хорошо убедились в этом на примере нашей комсомольско-молодежной бригады.



Прошла война.  
И мужеством труда  
Поднялись стройки —  
села, города...  
Комсомол,  
страну успехом радуя,  
Был отмечен  
гордою наградою.  
Стихи А. Жарова.

## Всегда впереди

Есть на окраине Сидоренково животноводческий городок — гордость колхозной молодежи. Это забойные проворные руки молодых навели тут в каждом помещении образцовый порядок. Но дело даже не во внешнем порядке, не в бросающейся в глаза чистоте и опрятности. Трудится молодежь с огоньком и боевым задором, свойственным неутомимой юности.

Девушка доит коров. Движения ее рук ритмичны, расчетливы, неутомимы. Даже тот, кто не раз видел работу опытных доярок, залюбуется семнадцатилетней Аней Петровой. До чего же ловко она работает.

Как заправские опытные доярки, трудятся комсомолки Мария Дудина, Галина Маркина. За ними тянутся подружки Лидия Ильина, Валя Зяблицева, Маша Аксенова.

Закончена дойка. Разговорились. Задорно сверкая ясными сероватыми глазами, Аня Петрова вспоминает:

— Когда наши комсомолки влились шестью над молочноводческой фермой (два года тому назад), многие смотрели на это, как на несерьезную затею. Чего, мол, спринт с этими неопытными штенцами? Пыль сойдет — девчата убегут. Коров доить — не на танцы ходить. И знаете, не обидно даже было. Только подзадоривали нас такие разговоры, настойчивости прибавляли. Комсомолки привлекли к работе надежных девчат. И частично было так: молодежь из колхозов бригад в клубе веселилась, а доярки подруги засиживаются в красном уголке фермы. Они изучили опыт лучших животноводов, штудировали зоотехнические правила. Правда, танцую в клуб. И нет-нет, да предложит кто-нибудь:

— Девчата, не пора ли нам сегодня кончать? Проходим здесь, на танцы опоздаем.

В душе-то все согласны были. Да только дело требовало подождать с танцами.

Шли месяцы. Надой молока на ферме рос и рос. В районной сводке колхоз «Восход» оказался рядом с такими артелями, как имени Калинина и «Россия», славившимися высокой продуктивностью скота. Переохлаждение Крайнего района КПСС и райисполкома нет-нет да и присудят животноводов «Восхода». Правление артели разработало меры поощрения передовиков. В порядке дополнительной оплаты доярки стали получать по 250—350 рублей в месяц.

О молодых тружениках стали говорить с похвалой. Да и как не восхищаться их работой! За шесть месяцев нынешнего года от каждой коровы надоено столько же молока, сколько за весь 1956 год. Животноводы особенно много сделали в этом году. Они активно участвовали в заготовке кормов, уборке корнешлодов.

...Это было в начале сентября нынешнего года. Как-то после утренней дойки девчата возвращались домой. Разговор зашел о том, чем отметить приближающуюся 40-летнюю годовщину Ленинского комсомола.

— Я обязуюсь довести надой на корову до 10 литров в день, — сказала Катя Печенева.

— И я добьюсь этого, — вставила Аня Петрова.

— Знаете, девчата, надо еще учесть — это хорошо. Но надо еще и о зиме подумать. Давайте сами подготовим к зиме животноводческие помещения, — поддала мысль Катя Маркина.

— Хорошее дело, — поддержала Маркинову колхозница зоотехника комсомолка Зоя Абросимова.

Доярки охотно взялись за дело. Они замазали щели, укрепили рамы,

побелили стены и кормушки в коровнике. Следуя их примеру, то же самое сделали в других помещениях — свинарнике и птичнике.

С переходом на стойловое содержание скота доярки сами доставляют на ферму сено и другие корма, исполняют обязанности скотников. Они так работают временно, пока люди с фермы помогают полевикам. Трудовато им сейчас приходится. Но борьба за молоко они не ослабляют.

Очень капризная нынче осень. Частые дожди и снегопады усложнили уборку. Комбайны не могли давать высокой производительности. Обмолот валков задерживался. Чтобы спасти урожай, а он в колхозе замечательный — по 16—19 центнеров с каждого гектара получают, — правление 18 октября, когда, наконец, засияло солнце, бросило клич: все на спасение хлеба!

Первой откликнулась молодежь. Четыре дня люди не смыкали глаз. Одни поднимали прибитые к земле дождями и снегом валки, другие на корню полегшую пшеницу. Секретарь комсомольской организации Зоя Шалаева можно было увидеть там, где решалась битва за хлеб. Она до того устала, что вот-вот, кажется, заснет на ходу. Но нет. Веселый, звонкий голос ее раздавался там и тут, она поддерживала уставших и сама работала за троих.

Водитель самоходного комбайна Алексей Бубнов, тракторист Геннадий Артемов, штурвалы Василий Мухарев, Александр Петров находились на машинах не менее 20 часов в сутки. Обрубали лицо и руки у счетовода Нади Бондаренко. Надя сменила контрольные счета на валки и работала на комбайне комбайна. 21 октября по небу заходили свинцовые тучи. В воздухе запахло приближающимся ледом. Трудовое напряжение, несмотря на усталость людей, не ослабло. На последний участок в 80 гектаров сошлись все комбайны. Тут были сосредоточены основные силы колхоза. Меленно, но уверенно шли машины. Впереди их работали люди, поднимая валки. Была ночь, но на поле от ярких электрических огней было светло. Светились и лица колхозников. В два часа сорок пять минут остановился последний комбайн.

— Все, — обещанно выдохнули колхозники.

Битва за хлеб выиграна. И в первых рядах этого штурма шли комсомолки, колхозная молодежь.

А. КУРГУЗИКОВ,  
Беловский район.

На целину наступление повел  
Партия доблестный  
сын — комсомол.  
В битве за хлеб  
победителем вышел  
И награжден он  
наградой высшей.

Стихи Е. Долматовского.



На целину наступление повел  
Партия доблестный  
сын — комсомол.  
В битве за хлеб  
победителем вышел  
И награжден он  
наградой высшей.  
Стихи Е. Долматовского.

## ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

Два с лишним года назад я по комсомольской путевке приехал из Рязанской области в Сталинск. Для меня эта путевка явилась не просто документом, а настоящей путевкой в жизнь. Прибыв на стройку, я, как и многие другие, получил возможность приобрести специальность, найти свое место в жизни, быть полезной нашей Родине. Еще недавно я имела книжечку

людям строителям к 40-летию Ленинского комсомола.

И люди, с которыми приходится работать, мне очень нравятся. Честно, добросовестно работает моя сменщица Нина Лебедянцева. Большим уважением у рабочих пользуются молодой инженер кандидат в



представление о Сибири, о Кузбассе и только понаслышке знала об одном из его замечательных городов — Сталинске.

Свою трудовую жизнь я начала как ученица-штукатур на строительстве Абагурской обогатительной фабрики. Ограничивать себя специальностью штукатура не хотелось, и я пошла на курсы машинистов багнетных кранов. В мае прошлого года после окончания курсов впервые попробовала силы в новой специальности на возведении одного из корпусов агрофабрики.

С радостью я приняла предложение работать на строительстве Западно-Сибирского металлургического завода. В августе прошлого года мы приехали на Английскую площадку и разбили там первые 10 палаток. Теперь же на месте бывшего пустыря уже живописно обжиты улицы из двух-, четырех- и пятиэтажных домов. Жизнь в нашем поселке с каждым днем становится все ярче и интереснее.

27 октября состоялось открытие клуба — это хороший подарок мо-

члены КПСС мастер Николай Фадеевич Язубович. Быстро, ловко и хорошо ведет кирпичную кладку каменщик комсомолец Владимир Глушков — Сталинске.

Говорят, что мечта неотделима от юности. Есть мечта и у меня. Я очень хочу стать педагогом. И я пошла бы в этом году в институт, но жалко было расстаться с тем, с чем уже сроднился. И, пожалуй, буду добиваться, чтобы меня приняли на заочное отделение. Работать и учиться — так лучше.

В нынешнем году я получила от Родины неопределенную награду за свой скромный труд — орден «Знак почета». Этой наградой я обязана прежде всего Ленинскому комсомолу, который воспитал меня, дал мне путевку в жизнь.

Лидия ФАТКИНА,  
машинист багнетного крана  
строительств № 5  
треста «Сталинспромстрой».

НА СНИМКЕ: Лидия ФАТКИНА.  
Фото В. Войтенко.

## Дом бригады Богдана Репы

Комсомольско-молодежная бригада Богдана Репы в мае брала обязательство закончить кладку жилого дома по Весенней улице к 40-летию Ленинского комсомола. Сегодня, в день славного юбилея, бригада рапортует: обязательство выполнено. Кладка здания произведена

скоростным методом. Закончено по 100 тысяч, а 329 тысяч рублей. Бригада завоевала первенство в соревновании строителей не только треста «Кемровоцентрострой», но и других трестов областного центра.

Хороший подарок юбилею комсо-

## Общее собрание Академии педагогических наук РСФСР

27 октября в Москве состоялось общее собрание Академии педагогических наук РСФСР, посвященное сорокалетию Ленинского комсомола. Собрание открыл президент АПН РСФСР И. А. Назиров. С докладом на тему: «Комсомол и школа» выступил вице-президент Академии пе-

дагогических наук РСФСР Н. К. Гончаров. Он говорил о большой роли, которую сыграл комсомол в формировании нового человека социалистического общества.

«Комсомол — руководитель пионерской организации имени В. И. Ленина» — этой теме был посвящен доклад секретаря ЦК ВЛКСМ

Л. К. Валияной. Она отметила большую роль, которую играет комсомол в деле воспитания младшего поколения — пионеров, рас- сказывала о ближайших задачах, стоящих перед комсомольцами нашей страны.

(ТАСС).

## Руфа Пермьякова и ее друзья

В широченные окна цеха заглядывает утро. Новый день только что занялся. Но на вопрос: «Что ты сделал сегодня в честь комсомольского юбилея?», казавшийся предвечерним для других, девушка третьего комсомольско-молодежного цеха завода «Карболит» могла уже дать вполне определенный ответ — смена подошла к концу.

— Сколько у тебя, Руфа? — спросила начальник смены Вера Григорьевна Калининна у пресовщицы Пермьяковой.

— Чуть побольше смен.  
— Значит, снова две нормы?  
— Меньше никак нельзя, — смеется девушка за пресом. — У нас вахта, сами знаете. Соролкается комсомолу исполняется ведь не каждый месяц...

«Чуть побольше смен», сказанное работницей как бы само собой, между делом, все-таки очень много. Это значит, что она выдала за смену вместо положенных 3.600 рубльничков к выключателю больше семи тысяч таких деталей. Так уж привыкла работать Руфа, лучшая пресовщица третьего цеха.

— Какая же у тебя? — скажет она, если услышит, что так говорят про нее. «И непременно расскажет о том, как подвел ее май нынешнего года.

— Обещали мы решения майского Пленума ЦК партии. Воодушевили они нас. Брли повышенные обязательства. И надо же было случиться, что у меня как раз маялся прессырму! И я в мае дала меньше, чем обещала. Сто шестьдесят процентов — только и всего...

Зато эта двадцатилетняя хозяйка прессы не скажет вам, что подгода юла и четыре месяца после она шла впереди подружек по цеху. Да и сейчас идет. Лишь разве безмолвными красной флажок на ее прессы напоминает об этом. Ежедневно подвешивает итоги трудовой вахты в виде комсомольского юбилея. И флажки мечут с одного рабочего места на другое, переходят от лучших к лучшим. И только, пожалуй, на прессы Пермьяковой ой, как шутят подружки Руфы, «протискивая на постоянное местожительство»...

Ее смеяют тоже переходя пресовщица Маша Шаратова, а тут, в свою очередь, — Люба Федченко. Про в цехе они выпускают эту маленькую детальку — сердце выключателя. И все-таки лучше и больше Руфа не делает пока никто.

Руфа знает цену рабочей секунды. Пройдет их тридцать — и шестьдесят выключателей готовы. На каждом шагу ей приходится обгонять время! Пока она не успеет за штуром работницей, которая ныне выдает продукцию в счет июля 1959 года.

— Да разве я одна? — на секунду отрывая ее взгляд от прессы, хотя руки остаются там, где их участие необходимо. — У нас все комсомолки к первому октября завершили выполнение годовых норм. Все, как один.

Ей, комсомолочке воюющей сменой, до всего есть дело. Радеет ее, что хороша хватка у новичка цеха молодой пресовщицы Веры Шимкиной, и то, что Вера начала учиться заочно в химико-технологическом

институте. Не забудет она при случае поинтересоваться, как дела техникумовские у Нади Хабаровой. Не упустит случая, чтобы порадовать своих: друга комсомольский секретарь завода Володя Петерин подарил ее: на счет у работниц их сменных смен тонн, собранного металла — больше, чем у других. Вот тебе и «двухтысяч смен!» А кому уютнее в веселом танце дачить это цеха Руфа Саусанова, Нина Горбунова и Руфа? И если есть на заводе самые рыжие поклонники тещи, так это слова они, девушки третьего комсомольско-молодежного цеха, не пропустившие ни единого спектакля ни в одном театре.

Мы идем с ней по цеху, и она останавливается у прессы, воле которой хлопочет девушка в красной косыночке поперх пыльных волос.

— Познакомьтесь бригадир комсомольско-молодежной бригады Раи Красильникова. Сестра Героя Советского Союза Геннадия Красильникова. Наша героиня труда, — гордо произносит Руфа.

На сосредоточенном лице Раи на миг появляется улыбка. И, стремясь переключить шум работающего прессы, Руфа докладывает нам самое, на ее взгляд, важное о знатной пресовщице:

— Она у нас выполняет почетный заказ.

...Да, это было совсем недавно, в начале месяца. Раю вызвал начальник цеха В. К. Борисов. У него сидел представитель одного из заводов Тюмени.

— Давайте будем осваивать новую деталь, — сказал начальник

цеха. — Тюменским тракторостроителям крайне нужны катушки зажигания. Вам, воюющей бригаде, четыре месяца подряд державшей в цехе первенство, это как раз по плечу...

...Так Раи Красильникова стала пресовать новое изделие, стремилась с каждым днем совершенствовать свое мастерство, чтобы детали к тракторам уходили ежедневно и столько, сколько требуется заводу.

Подать Рае трудятся и все члены ее бригады. И если флажок победителя соревнования в честь комсомольского праздника в эти дни все чаще украшают прессы карьериков, не одно десятилетие отдавших работе на заводе — Н. Дмитриевой, А. Утиной, А. Левшиковой, значит, их увлекает пример молодой бригадирки, на груди которой горит значок ЦК ВЛКСМ, получивший недавно на слете молодых героев труда Заводского района Кемерово.

А пока Пермьякова, увлекаясь, говорит нам о людях цеха и их славных буднях, наметанный глаз улавливает едва заметный изгиб в горячих деталях, что вынимает из прессы Красильникова:

— Что, Раи, опять с порошком беда? Технологию говорю!

И узнаивается только тогда, когда уловит, что технолог Екатерина Захарович уже предупреждена о качестве прессырочке и, значит, примет все меры...

Тыкова Руфина Пермьякова, человек беспечной сердца, неутомимой натурой, одна из многих пресовщиц с кемеровского «Карболита».

В. ОЛЕНОВА.

## Торжественный пленум

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). 27 октября в городском театре имени Серго Орджоникидзе состоялся торжественный пленум Сталинского горкома ВЛКСМ, посвященный 40-летию Ленинского комсомола. Пленум открыл первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Кулик. Репорта о трудовых успехах горкома ВЛКСМ стали секретари Кузнецкого, Куйбышевского, Центрального и Орджоникидзевского районов ВЛКСМ. Секретарь горкома комсомола А. Лучинин сдал рапорт Сталинскому горкому КПСС. Его принял первый секретарь горкома партии И. М. Шупленко.

Комсомолки и молодежь города внесли в комсомольскую копилку 40 млн. рублей. 23 тысячи тонн собрали металлолома. На строительстве жилья и объектов культурно-бытового назначения отработано 300 тысяч человеко-часов. Молодые проработки Кузнецкого металлургического комбината сэкономили 11 тысяч тонн металла. Молодые горняки треста «Куйбышеуголь» выдали сверх плана 30 тысяч тонн угля и прошли 300 погонных мет-

ров ухода горных выработок. Учащиеся школ построили 17 школьных мастерских, теплиц и спортивных площадок.

Секретарь горкома КПСС Л. М. Шупленко поздравил комсомольцев с наступающим праздником и поблаго- дарил за трудовые успехи.

На пленуме присутствовали участники третьего сесса комсомола директор Кузнецкого завода ферросплавов А. Е. Рунов и комсомолец двадцатых годов М. В. Жилина, а также делегация Московской городской комсомольской организации.

На пленуме были вручены почетные грамоты Кемеровского обкома ВЛКСМ Центральному и Кузнецкому райкомам ВЛКСМ, комсомольцам Кузнецкого комбината и алюминиевого завода, железнодорожного и рельсобалочного цехов КМФ.

Для участников торжественного пленума был дан концерт художественной самодеятельности клуба строителей и Дворца культуры металлургов.

## Беспокойные сердца...

В популярной молодежной песне так и поется: «Комсомолы — беспокойные сердца...». И, право же, когда знакомимся с членами комсомольско-молодежной комплексной бригады строителей, которой руководит Михаил Сластихин, то невольно думаешь, что лучше этой характеристики для них и не найдется. Это ведь они в шестом километре Сталинского района воздвигли многоэтажные красавицы-дома, это они ижд добрая молва во всем коллективе Палысаевского шахтоуправления. А провалились молодые строители там, что каждый из двадцати умеет трудиться за двоих.

Понадобилось на третьем участке немедля построить бетоностроительный узел и цех для стальных изделий. Кому поручить? Какой бригаде под силу форсированные темпы строительства? Бригаде М. Сластихина. В дни подготовки к XXI съезду партии и к 40-й годовщине комсомола молодые строители доказали это на деле. Сентябрьский план бригады выполнила на 227 процентов!

На шахте имени Кирова по праву считаются мастерами скоростной

ли трудовыми подвигами. Юноши и девушки выступают поборниками всего нового, передового, что рождается в промышленности. Они внесли уже в комсомольскую копилку 5 млн. 579 тысяч рублей. Эти средства сэкономлены за счет безрезультативной эксплуатации машин и механизмов, повторного использования сырья и материалов, внедрения рационализаторских предложений в производство.

Комсомольцами с участием всей молодежи собрано почти 5 тысяч тонн металлолома. Юноши и девушки охотно участвуют в воскресных охотах выступают застрельщиками озеленения города, в пропаганде книги среди населения.

Комсомольцам шахтерского города до всего есть дело. И за какое бы мероприятие они ни взялись, всегда с ним справляются с честью.

Я. ЛИНЯГОВ,  
(Корр. «Кузбасс»).

«КУЗБАСС»  
3 стр. 29 октября 1958 г.

# Теплые помещения, обилие кормов — залог успешной зимовки скота



Эта беспокойная комсомолка за короткое время работы на молочно-товарной ферме колхоза «Передовик», Ажиро-Судженского района, приобрела широкую известность не только в районе, но и в области. Чем же прославилась молодая доярка Луша Дубц?

Когда молодежь области, следуя благородному велению сердца, стала брать шефство над фермами, чтобы придать развитию животноводства тот размах, которого требует Коммунистическая партия, Луша Дубц заявила: «Хочу быть дояркой». На первом поезде, не имея опыта и навыков в работе, она приняла довольно смелое решение — надолго от каждой коровы своей группы по две с половиной тысячи килограммов молока.

Понимая всю ответственность за обязательство, Л. Дубц трудилась не покладая рук. Старики принесли ей успех. За год она получила 2,800 килограммов молока на корову — на 300 килограммов больше принятого обязательства. Пришла заслуженная слава. Но это не успокоило молодую доярку. Она знала, что возможности для повышения надоев использованы далеко не полностью. И когда на ферме заговорили об обязательстве на 1958 год, Луша твердо заявила:

«Получу молока по три тонны на корову. И снова неустойное изучение и применение опыта передовиков, напряженный труд, беспокойство, заботы. А за ним идет новый успех и новые победы. За 9 месяцев и 25 дней этого года Л. Дубц надояла уже по 2,900 килограммов молока на каждую корову своей группы. Встав на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, славная воспитанница Ленинского комсомола борется за то, чтобы к концу года получить молока 3,200 килограммов на корову и снова перевыполнить свое обязательство.

Фото П. Костиюкова.

# Международная жизнь

## Подготовка в ДРВ к 41-й годовщине Октября

ХАНОЙ, 27 октября. (ТАСС). Вьетнамский народ готовится широко отметить 41-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Как сообщила корреспонденция ТАСС в Обществе вьетнамско-советской дружбы, в стране намечается проведение различных мероприятий с целью показать величие и мощь советского народа в строительстве коммунистического общества, разъяснения населения значения Октябрьской революции для международного революционного движения и, в частности, для национально-освободительного движения в колонизированных и зависимых странах.

В предпраздничные и праздничные дни в печати будут опубликованы многочисленные статьи о Советском Союзе, организованы специальные передачи по радио, в городах пройдут митинги и собрания, в которых будут проходить в течение месяца. Вьетнамские зрители познакомятся с такими произведениями советской кинематографии, как «Расказы о Ленине», «Коммунисты», «Сестры», «Тихий Дон» и другие.

Большим событием в культурной жизни страны является приуроченный к 41-й годовщине Октябрьской революции фестиваль советских фильмов, который будет проходить в течение месяца. Вьетнамские зрители познакомятся с такими произведениями советской кинематографии, как «Расказы о Ленине», «Коммунисты», «Сестры», «Тихий Дон» и другие.

## Успехи сельского хозяйства ГДР

БЕРЛИН, 27 октября. (ТАСС). Министр сельского и лесного хозяйства ГДР Г. Рейхельт выступил в Грос-Фреденфельде (округ Нейбранденбург) на собрании крестьян с речью, в которой остановился, в частности, на успехах, достигнутых за последнее время в сельском хозяйстве республики.

Г. Рейхельт сообщил, что в настоящее время сельскохозяйственные производственные кооперативы существуют в 93,5 процента деревень ГДР. Они обрабатывают 38 процентов всей полезной сельскохозяйственной площади страны.

Г. Рейхельт заявил также, что в настоящее время мощность МТС в республике достаточна для того, чтобы механизировать 53 процента всех полевых работ. МТС оказывают большую помощь не только кооперативам, но и крестьянам-единоличникам.

## «Успешный визит»

### Возвращение маршала Амера в Каир

КАИР, 27 октября. (ТАСС). Сегодня из Советского Союза в Каир возвратился вице-президент и военный министр Объединенной Арабской Республики маршал Абдель Хаким Амер.

На Каирском аэродроме маршала Амера встречали министры правительства ОАР и военные офицеры вооруженных сил республики, а также посол СССР в ОАР Е. Д. Киселев.

Делись своими впечатлениями от поездки в СССР, маршал Амер заявил корреспонденции ТАСС: «О своем визите в Советский Союз могу сказать только одно: этот визит был счастливым и весьма успешным».

## Сегодня в театрах и кино

ТЕАТР МУЗКОМЕДИ. Открытие сезона. Новый спектакль «Всена поет». Начало в 8 ч. вечера. 30, 31 октября и 1 ноября — «Всена поет».

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 43. По ту сторону (9, 2, 45 — для детей; 10-55, 12-50, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25). 2. Советский спорт № 9. Повесть о настоящем человеке (9, 2 — для детей). Юность наших отцов (10-45, 12-25, 3-45, 5-20, 7, 8-40, 10-20). 3. Советский спорт № 10. Кому улыбаются жизнь (10, 11-45, 2-30, 4-15, 8-10, 10). Киносборник Гадкий утенок (9, 1-30 — для детей). Атом, мир и дружба (6-20, 7-20).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Капитан «Старой черепашки» (10-30, 2 — для детей). Дорогой мой человек (12, 6-40, 6, 8-10, 10).

## Кинотеатр «Москва»

СМОТРИТЕ НОВЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ: МАТРОС С «КОМЕТАМИ» с 30 октября, АЛЕКО ДУНДИЧ с 3 ноября, ДЕНЬ ПЕРВЫЙ с 6 ноября. С 10 ноября — широкоэкранный фильм КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА

## К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ И ГРАЖДАН!

С 3 по 6 ноября на рынках города Кемерово проводятся предпраздничные осенние

## БАЗАРЫ

Для продажи будет представлен широкий ассортимент промышленных и хозяйственных товаров. Колхозы и колхозники, труженики села! Возвоните звонкий своих сельскохозяйственных на предпраздничные базары для продажи их городскому населению!

Управление колхозных рынков.

## Обращение ЦК КПЯ к братским партиям и демократическим организациям

ТОКИО, 27 октября. (ТАСС). Газета «Асахата» помещает сегодня письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Японии к братским коммунистическим и рабочим партиям различных стран, а также прогрессивным деятелям и организациям, в котором призывает их поддержать борьбу японского народа против милитаризации страны, заявляя о пересмотре закона о полиции.

В письме указывается, что правительство Японии путем пересмотра закона о полиции хочет окончательно задушить рабочее и демократическое движение в стране, лишить народ его основных прав, превратить Японию в полицейско-жандармское государство. Угроза усугубления политических репрессий со стороны реакции в отношении японского народа, угроза милитаризации страны, заявляя ЦК КПЯ, становится особенно серьезной ввиду того, что такого рода политика проводится в условиях

национального угнетения Японии Соединенными Штатами Америки.

Напомним недавнее заявление премьер-министра Киси американскому корреспонденту о том, что пришло время пересмотреть 9-ю статью конституции, которая провозглашает отказ Японии от войны как средства разрешения спорных вопросов. ЦК КПЯ указывает, что подобное заявление является выражением агрессивных устремлений нынешнего японского правительства в отношении народов соседних стран. Центральный Комитет подвергает суровой критике позицию правительства Киси в Организации Объединенных Наций, заявляя, что эта позиция японского правительства, «которое идет на поводу американской политики проводирования новой войны, является одним из больших препятствий установлению прочного мира во всем мире».

Указывая, что для японского

народа пришло время положить конец агрессивным и милитаристским замыслам правительства Киси, ЦК КПЯ подчеркивает, что в настоящее время в Японии имеется достаточно сил, возглавляемых коммунистической и социалистической партиями, которые могут противостоять наступлению реакции. Японские коммунисты вместе с миллионами своих сторонников, говорится в письме, встанут во главе этого движения и будут бороться до победы.

Для того, чтобы сорвать все планы правительства Киси, которые угрожают миру в Азии и во всем мире, препятствуют укреплению дружественных отношений с соседними странами и втягивают Японию в преступную авантюру, говорится в заключении письма, мы призываем братские коммунистические и рабочие партии, демократические партии, всех прогрессивных людей и всех тех, кто любит мир, поддержать нашу борьбу.

## Предвыборные митинги в Венгрии

БУДАПЕШТ, 27 октября. (ТАСС). Отечественный народный фронт Венгрии повсюду проводит массовые предвыборные митинги, на которых избиратели встречаются со своими кандидатами в органы государственной власти.

Вчера состоялось несколько крупных митингов, в которых приняли участие руководители партии и правительства. С избирателями города Сексард встретился первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар и председатель Президиума Венгерской Народной Республики Иштван Доби.

На митинге в городе Солнок выступил председатель правительства ВНР Ференц Мюньчак. Характеризуя экономическое положение в стране, Ференц Мюньчак, в частности, сказал, что основным направлением экономической деятельности является восстановление

правильных пропорций в социалистическом хозяйстве и дальнейшее развитие производства. Трудящиеся Венгрии, продолжал он, работают с большим желанием, так как видят результаты своего труда. Положение в стране в настоящее время способствует тому, подчеркнул Ф. Мюньчак, чтобы мы ускорили те успехи, которые достигнуты за последние 2 года, и более быстрыми темпами двинулись вперед.

Вчера было четное число. Строго выполнял приказ министра обороны КНР, войска НОА на Фуцзяньском фронте во время артиллерийской обстрел частями Народно-освободительной армии Китая на фронтоне Цзиньминьдао противоречит приказу министра обороны КНР маршала Пинг Да-хуа, содержащемуся во «Втором обращении к соотечественникам на Тайване» от 25 октября.

Ввиду этого представитель Министерства обороны Китая сделал следующее заявление:

Вчера было четное число. Строго выполнял приказ министра обороны КНР, войска НОА на Фуцзяньском фронте во время артиллерийской обстрел частями Народно-освободительной армии Китая на фронтоне Цзиньминьдао противоречит приказу министра обороны КНР маршала Пинг Да-хуа, содержащемуся во «Втором обращении к соотечественникам на Тайване» от 25 октября.

Ввиду этого представитель Министерства обороны Китая сделал следующее заявление:

Вчера было четное число. Строго выполнял приказ министра обороны КНР, войска НОА на Фуцзяньском фронте во время артиллерийской обстрел частями Народно-освободительной армии Китая на фронтоне Цзиньминьдао противоречит приказу министра обороны КНР маршала Пинг Да-хуа, содержащемуся во «Втором обращении к соотечественникам на Тайване» от 25 октября.

Ввиду этого представитель Министерства обороны Китая сделал следующее заявление:

Вчера было четное число. Строго выполнял приказ министра обороны КНР, войска НОА на Фуцзяньском фронте во время артиллерийской обстрел частями Народно-освободительной армии Китая на фронтоне Цзиньминьдао противоречит приказу министра обороны КНР маршала Пинг Да-хуа, содержащемуся во «Втором обращении к соотечественникам на Тайване» от 25 октября.

## Заявление представителя Министерства обороны КНР

Ввиду этого представитель Министерства обороны Китая сделал следующее заявление:

Вчера было четное число. Строго выполнял приказ министра обороны КНР, войска НОА на Фуцзяньском фронте во время артиллерийской обстрел частями Народно-освободительной армии Китая на фронтоне Цзиньминьдао противоречит приказу министра обороны КНР маршала Пинг Да-хуа, содержащемуся во «Втором обращении к соотечественникам на Тайване» от 25 октября.

Ввиду этого представитель Министерства обороны Китая сделал следующее заявление:

Вчера было четное число. Строго выполнял приказ министра обороны КНР, войска НОА на Фуцзяньском фронте во время артиллерийской обстрел частями Народно-освободительной армии Китая на фронтоне Цзиньминьдао противоречит приказу министра обороны КНР маршала Пинг Да-хуа, содержащемуся во «Втором обращении к соотечественникам на Тайване» от 25 октября.

Ввиду этого представитель Министерства обороны Китая сделал следующее заявление:

Вчера было четное число. Строго выполнял приказ министра обороны КНР, войска НОА на Фуцзяньском фронте во время артиллерийской обстрел частями Народно-освободительной армии Китая на фронтоне Цзиньминьдао противоречит приказу министра обороны КНР маршала Пинг Да-хуа, содержащемуся во «Втором обращении к соотечественникам на Тайване» от 25 октября.

## Сокращение промышленного производства в Англии

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). Влиятельная буржуазная газета «Таймс» опубликовала сегодня ежегодный финансовый коммерческий обзор, в котором констатируется, что в Англии продолжает снижаться производство, растет безработица.

Анализируя экономическое положение страны, газета приходит к выводу, что в результате политики сокращения кредитов и других мер, принятых правительством консерваторов под предлогом «борьбы с инфляцией», производство в Англии только за период май-июль 1958 года сократилось

на 3,5 процента по сравнению с тем же периодом 1957 года. «В августе текущего года, — пишет газета, — уровень производства был самым низким за последние два года». Особо серьезное положение создается в обрабатывающей промышленности, объем производства в которой сократился на 7 процентов за период с ноября 1957 по июль 1958 года.

Выпуск продукции в текстильной промышленности уменьшился за этот же период на 10 процентов. Резко сократилось строительство промышленных и жилых зданий. Что касается добывающей промышленности, то сокращение про-

изводства в ней достигло 3,5 процента, причем в особо тяжелом положении оказалась угольная промышленность. «Согласно последним оценочным данным, — пишет газета, — на складах накопилось около 34 млн. тонн угля, из которых 15 млн. тонн не находят сбыта».

В результате сдерживания промышленного производства и уменьшения экспорта на 3 процента по сравнению с прошлым годом сокращаются морские перевозки. Тоннаж судов, поставленных на прикол, достиг рекордной цифры, превышающей 7 млн. тонн.

## Еще одно поражение американского империализма

БЕИРУТ, 27 октября. (ТАСС). Завершение эвакуации американских войск встречено ливанцами с большим удовлетворением. Несмотря на утверждения американской пропаганды о том, что американские войска покинули Ливан «по доброй воле американско-

го правительства», в действительности, как известно, на этот шаг США были вынуждены пойти под давлением миролюбивых народов, по решительному требованию ливанского правительства.

«Эвакуация американских войск из Ливана, — заявил лидер

восточного народного движения в г. Сайда, — наглядно показала, что отныне подобная агрессия не будет иметь успеха и что международное пиратство и разбой обречены на гибель, а эпоха империализма изжила себя».



Сегодня состоится открытие зимнего театрального сезона в Кемеровском театре музыкальной комедии.

В этот день для комсомольского актива города будет показан спектакль Дмитрий Кабалевского «Весна поэта», который посвящается 40-летию ВЛКСМ.

Ведущие роли исполняют засл. артист РСФСР А. Бобров, заслуженные артисты УзССР Н. Коносович и А. Адрианов, артисты Т. Венцовская, В. Юсмаасов, Н. Лаушкин, Л. Марков, А. Смагина, М. Таубе, Л. Фролова и др. Спектакль поставил гл. режиссером С. Штительманом, дирижером Б. Венниковским, балетмейстером К. Царько, художником и кастинг-менеджером М. Ривинским, хореографом И. Юренин. Декорации выполнены художниками В. Виркусы, Н. Постыновым и В. Семьювым.

В постановке спектакля принимал участие автор музыкальной комедии народный артист СССР Дмитрий Кабалевский.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Весна поэта». Броневой М. Таубе, Смагина — А. Смагина.

## Спортивная жизнь Гурьевска

Шахматная секция города Гурьевска организована в 1940 году. Секцией руководит энтузиаст-общественник — инженер Гурьевского металлургического завода первозрядник Василий Пчелинцев и судья первой категории Владимир Карев.

Секция работает круглый год. С 1 сентября началось регулярное занятие со школьниками города по теоретическим основам шахмат. Занятия посещают около 30 юных любителей шахмат. Хороших успехов уже достигли школьники Толя Терминов, Володя Гончаров, Юра Пономарев и другие.

Шахматисты Гурьевска регулярно проводят традиционные товарищеские матчи со спортсменами Белова и Салаира.

В Гурьевске состоялась товарищеские встречи по настольному теннису, волейболу и шахматам, посвященные 40-летию Ленинского комсомола. В них приняло участие 70 спортсменов из коллективов физкультурных средних школ №№ 10, 11 и 16.

В результате упорной борьбы победителями по шахматам и волейболу вышли юноши и девушки команды средней школы № 11, а по настольному теннису первенства добилась команда средней школы № 10.

П. Шур.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## Проводится подписка на областные газеты

«КУЗБАСС» и «Комсомолец Кузбасса» на 1959-й год



Подписная плата на областную газету «Кузбасс»:

на год — 60 руб.

на 6 мес. — 30 руб.

на 3 мес. — 15 руб.

Товарищи, спешите подписаться, не откладывая оформление подписки на последние дни.

Подписка принимается городскими, районными отделами «Союзпечати», которыми и отделениями связи, а также общественными уполномоченными на пунктах подписки шахт, заводов, колхозов, МТС, ПТС и совхозов, учебных заведений и учреждений.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на 1959 год на журнал «МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА И МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ»

Подписка принимается в отделах «Союзпечати», отделениях связи и общественных уполномоченными на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

Обсуждаются.

Кемеровское техническое училище № 3

ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

с образованием 10 классов на специальность токаря.

Начало занятий с 1 ноября с.г.

Адрес: г. Кемерово, Предзаводской поселок.

Кемеровское СМУ облводхоза

БЕРЕТ ПОДРЯДЫ

в городах и районах области на монтаж внутреннего водопровода и канализации, теплофикации жилых и производственных объектов из материалов заказчика.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 50.

ТРЕБУЮТСЯ:

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» — уборщики.

КИНОТЕАТРУ «МОСКВА» — уборщица.

МАШИНО - ДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ № 8 — шоферы, плотники, камешники.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Мичурина, 94.

БАЗЕ МЕХАНИЗАЦИИ треста 96 — автолесарь.

Адрес: г. Кемерово, территория кирзавода № 4-б.